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Úvodem
Motorové vozidlo je fenoménem dnešní doby. Zvládnutí jeho řízení představuje určitý
druh gramotnosti a s trochou nadsázky jej lze přirovnat ke zvládnutí čtení a psaní. Mo-
torový dopravní prostředek lze rovněž charakterizovat jako určitý symbol svobody, který
člověku dovoluje volnost pohybu, což se o hromadných dopravních prostředcích
rozhodně říct nedá. Pokud budeme pokračovat dále, vlastnictví řidičského průkazu je
často podmínkou k získání kýženého zaměstnání a zcela jistě by se našla spousta dal-
ších situací, kdy nám fakt, že máme „papíry“, otevírá další prostor pro naši realizaci. 

V této souvislosti je však nutno upozornit na jeden zásadní problém. Samo absolvování
autoškoly nedá většinou kromě potřebného dokumentu často žádnou řidičskou „zruč-
nost“.

Není to ani tak chyba samotných autoškol či metodiky výcviku. Je to spíše záležitost ne-
dostatečné praxe, kterou omezuje stanovený počet učebních hodin. Další faktor je spíše
psychologického charakteru. Jízda se „zachráncem“ na vedlejším sedadle je totiž něco
úplně jiného než samostatný výlet do neznámých krajin, ke kterému se přidala noc a jak
na potvoru i sněhová vánice. Důležité je proto ihned po získání řidičského oprávnění na-
jezdit co nejvíce kilometrů zkušeného řidiče a nevyhýbat se v žádném případě ztíženým
situacím, i když tím není myšlena zrovna expedice napříč Saharou. Přesto všechno bude
ovšem trvat určitý čas, než získáte cenné praktické zkušenosti, poznáte a vyzkoušíte
všechny finty a tím se z vás stane „skutečný“ řidič. K tomu všemu je dobré přidat i další
znalosti, které se provozu automobilu týkají. Měli byste si také uvědomit, že na silnici
nemyslíte jen za sebe, ale také za jiné účastníky provozu – tedy za ostatní řidiče, chodce
i cyklisty. Jak sami asi tušíte, je toho hodně, co je potřeba zvládnout, aby se o vás dalo
říct, že jste alespoň trochu slušným řidičem. Jak už ovšem bylo řečeno, autoškola vám
může dát lepší či horší základy a vše další už je ve vašich rukou (nikoliv božích, jak se
někteří mylně domnívají). K tomu, aby váš proces hledání tedy nebyl dlouhý a bolestivý,
zkusí troškou přispět i tato kniha, která obsahuje spoustu rad a tipů určených víceméně
pro začínající řidiče. Zkušený „mazák“ by nad některými mohl sice ohrnout nos, ale po-
kud by se slzou v oku vzpomněl na své začátky, určitě také lapal po všech radách a zku-
šenostech, aby se co nejdříve zbavil oné pomyslné nálepky „zajíc“ na zadním skle. Všem,
kteří se tedy poprvé samostatně chystají otočit klíčkem v zapalování, přeji dobrý rozjezd
a doufám, že informace získané z této knihy pro vás budou stejně přínosné jako bezvad-
ný startér motoru. 

Autor
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